

**AEC: „Siguranța elevilor și sprijinirea educației nu este un interes pentru Primărie!”**

## Elevii constănțeni solicită majorarea finanțării pentru educație!

**A**sociația Elevilor din Constanța (AEC), organizația reprezentativă a elevilor din județ, solicită Consiliului Local Municipal Constanța și primarului Decebal Făgădău creșterea finanțării educației, în contextul discuțiilor privind adoptarea bugetului local pe anul 2019, astfel încât să acopere fonduri pentru sprijinirea elevilor cu rezultate bune, dar și cei ce se află în risc de abandon, precum și pentru asigurarea siguranței elevilor în școli. În acest sens, în data de 12 aprilie, AEC a transmis administrației locale cererile elevilor privind asigurarea pazei în școli și creșterea cuantumurilor de burse, în speranța că finanțarea educației pe raza administrativă a municipiului Constanța reprezintă un interes real pentru aleșii locali, desfășurarea acesteia în condiții de siguranță și cu sprijinirea elevilor aflați în situații de risc reprezentând o normalitate, o cerință indispensabilă a standardelor educaționale adaptate cerințelor secolului XXI. „Asigurarea pazei în unitățile de învățământ reprezintă atât o obligație legală, cât și una morală pentru autoritățile locale, violența în școli, pătrunderea persoanelor străine în incinta unităților de învățământ reprezentând un atentat la efectuarea firească a procesului de predare-învățare. Asociația Elevilor din Constanța a solicitat în repetate rânduri, în ultimii ani, ca reprezentanții Consiliului Local Constanța să conștientizeze pericolul la care elevii sunt expuși datorită dezinteresului autorității de a investi în securitatea școlilor. Din nefericire, refuzul a rămas unul constant, fără niciun argument concret. Atragem atenția asupra faptului că legislația în vigoare instituie obligativitatea autorităților locale de a aloca fonduri privind creșterea siguranței unităților de învățământ, precum și obligația de a asigura securitatea clădirilor aflate în patrimoniul Consiliului Local, printre care se află și clădirile unităților de învățământ. Totodată, chiar Legea Educației Naționale prevede faptul că autoritățile locale au obligația să asigure, prin finanțarea complementară a școlilor, fonduri privind „cheltuieli pentru asigurarea securității și sănătății în muncă, pentru personalul angajat, preșcolari și elevi”. Relevant mai este și Regulamentul de Organizare și Funcționare al Unităților de Învățământ Preuniversitar, care prevede următoarele „Autoritățile administrației publice locale asigură



condițiile și fondurile necesare pentru implementarea și respectarea normelor de sănătate și securitate în muncă și pentru asigurarea securității copiilor/elevilor și a personalului în perimetrul unității de învățământ”, susțin reprezentanții AEC.

**■ CREȘTEREA BURSELOR, O ALTĂ SOLICITARE A ELEVILOR ■** A doua solicitare pe care elevii constănțeni o au este majorarea cuantumurilor burselor școlare, acestea reprezentând principalul mijloc al autorităților locale pentru a sprijini performanțele școlare ale elevilor merituozii, dar și de a preveni și combate fenomenul tragic al abandonului școlar în România. „Datele statistice ne arată o situație de o gravitate ridicată în sistemul de învățământ din România, aproximativ 1 din 5 persoane între 18 și 24 de ani finalizând sub 8 clase. Totodată, în județul Constanța, rata abandonului școlar atinge o cotă de 3,36%, însemnând că aproximativ 3800 de elevi abandonează școala anual. Bursele vizează sprijinirea performanței școlare și facilitarea accesului la educație pentru elevii aflați în medii de risc, dar, din păcate, ele nu își pot îndeplini adevăratul scop dacă valorile acestora nu coincid cu nevoile existente. De exemplu, bursa de merit în municipiul Constanța este de 50 lei pe lună, sumă care nu suplinește nici măcar pentru achiziționarea unui abonament pentru toate liniile de transport local în Municipiul Constanța. În acest sens, Asociația Elevilor din Constanța a solicitat în repetate rânduri creșterea cuantumurilor burselor școlare, fapt ignorat de către autoritățile locale, încă din anul 2017. Creșterea

cuantumului burselor școlare în municipiul Constanța ar avea un impact pozitiv major la nivelul comunității educaționale, ducând la diminuarea ratei abandonului școlar și creșterea performanțelor elevilor. Cuanțumurile solicitate de către AEC sunt raportate la valoarea salariului minim brut pe economie, și anume: 104 lei pentru bursa de merit, 312 lei pentru bursa de studiu, 420 lei (20% din s.m.e.) pentru bursa de ajutor social, precum și pentru bursa de performanță, acordată elevilor cu rezultate performante la olimpiadele naționale. Din calculele AEC a rezultat că ar fi necesară o suplimentare a fondului de burse cu 12,5 milioane de lei. Solicităm ferm aleșilor locali să ia în considerare faptul că educația este principalul factor ce poate contribui la dezvoltarea oricărei comunități și să aleagă investiția în creerea unui mediu educațional propice pentru toți elevii”, mai spun reprezentanții elevilor constănțeni. „Din nefericire, elevii din municipiul Constanța sunt nevoiți să meargă zilnic la școală cu frică, sunt nevoiți să învețe în școli unde lipsa siguranței este o caracteristică dominantă. Chiar și în școlile unde paza există, autoritățile prezintă un dezinteres de un nivel foarte greu de justificat, lasă cheltuielile în seama părinților elevilor, care sunt nevoiți să achite sume ce pot ajunge și la 80 lei pe semestru, fapt ce contravine principiului educației gratuite, enunțat de către Constituția României. Interesul nu este mai mare pentru bursele elevilor. Toate acestea ne fac să ajungem la concluzia că educația nu reprezintă un interes pentru edilul Constanței”, a declarat președintele AEC, Andrei-Mihai Tănase.

### Pe scurt.

#### Ziua Porților Deschise la UOC

Universitatea „Ovidius” din Constanța organizează joi, 18 aprilie 2019, Ziua Porților Deschise, între orele 10:00 și 17:00, în corpurile A și B din Campusul UOC (Aleea Universității nr. 1).

Cele 16 facultăți din cadrul UOC își vor prezenta, la standul propriu, oferta educațională, rezultatele obținute, corpul profesoral, cursurile organizate și baza materială. Elevii vor fi întâmpinați la fiecare stand de către studenți și profesori. Astfel, vor putea afla toate informațiile legate de admiterea din vară și din toamnă, beneficiind și de servicii de informare, orientare și consiliere pentru alegerea facultății potrivite.

Deschiderea oficială va avea loc începând cu ora 10:00, în holul Campusului UOC, parter, corp A.

#### Se oprește apa într-o localitate constănțeană

Pentru realizarea operațiunilor periodice de întreținere și de igienizare a rezervoarelor destinate înmagazinării apei potabile de la nivelul stației de pompare Valea Dacilor, RAJA SA va sista furnizarea de apă potabilă, joi – 18 aprilie 2019, în intervalul orar 08,00 – 16,00. Vor fi afectați toți consumatorii satului Valea Dacilor din municipiul Medgidia. „Ne cerem scuze față de consumatorii afectați și îi asigurăm că echipele care execută lucrările vor face tot posibilul pentru finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării apei potabile la parametri optimi în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți abonații din localitatea Valea Dacilor să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe perioada acestor lucrări de întreținere”, potrivit Biroului de Presă al RAJA.

#### Cea de-a doua ediție a Festivalului Danubius, un succes!

Ediția a II-a a Festivalului „Danubius” a fost organizată de Liceul Teoretic „Anghel Saligny” Cernavodă, la inițiativa directorului, prof. Nuțu Alexandrina. Astfel, pe 13 aprilie 2019, pe scena sălii de festivități din localitate a avut loc un adevărat regal de muzică, dans și emoții pe măsură! Peste 350 de elevi, soliști, dansatori din întreaga țară au urcat pe acea scenă. Marele Trofeu a fost adjudecat de Ansamblul Jijia din Botoșani, iar alte două „mici” trofee au fost acordate Ansamblului „Mugurașii Roznoveni” din Roznov, județul Neamț și „Mugurelul junior” al Liceului teoretic „A. Saligny” Cernavodă. „Minunați copii, voci care promit, talenți dansatori, grupuri folclorice și de muzică ușoară, coordonatori inimoși, un juriu superb de profesioniști, au făcut din acest eveniment unul care a scris o filă de istorie pentru Liceul teoretic A. Saligny, dar și pentru orașul Cernavodă. Organizatorii acestui festival unic în județ și țară, primesc încă mulțumiri și laude pentru efortul lor, pentru tributul de seriozitate și dăruire necondiționată”, au declarat organizatorii.

## Concediu pentru părinți când școlile vor fi închise. De când se aplică

La Senat a fost depus proiectul unui nou act normativ prin care se acordă zile libere părinților pentru momentele în care școlile se închid din motive extreme. Aceste zile libere s-ar acorda numai unuia dintre părinți și numai aceluia a căror copii au vârstele de până în 12 ani. Unul dintre motivele pentru care a fost inițiată această lege este că părinții au probleme la locul de muncă atunci când au

nevoie de câte o zi liberă în cazurile în care școlile se închid temporar, ca de pildă din cauze meteo. În noua propunere legislativă se spune că: „Se acordă zile libere unuia dintre părinți pentru supravegherea copiilor, în situația închiderii temporare a unităților de învățământ unde aceștia sunt arondați, ca urmare a condițiilor meteorologice nefavorabile sau a altor situații extreme

decretate de către autoritățile competente cu atribuții în domeniu”. În textul actului se specifică modul de acordare a zilelor libere: „Zilele libere se acordă pe baza unei declarații pe propria răspundere, semnată de către ambii părinți, respectiv tutorele la familiile monoparentale. Declarația va fi depusă la angajator, indemnizația pentru fiecare zi fiind plătită din capitolul aferent cheltuielilor de personal din bugetul de

venituri și cheltuieli, în sumă egală cu salariul corespunzător unei zile lucrătoare.” În noua propunere sunt prevăzute și penalizări în cazul în care angajatorii constată abuzuri: „În cazul în care în urma unor verificări se constată că ambii părinți au solicitat simultan zile libere, va fi anulată definitiv posibilitatea ulterioară de a mai beneficia de prevederile prezentei legi.”